

Сибирский философский семинар завершил работу

Дата события: 21–23 мая 2012 г.

В СФУ завершился Сибирский философский семинар «Интеллектуальный потенциал Сибири для развития России: философия — наука — образование», который проводился в рамках I весенней сессии Сибирского научно-образовательного консорциума.

Цель семинара — взаимодействие философов Сибири, их профессиональная консолидация, координация усилий, направленных на интенсификацию исследовательской активности посредством регулярного взаимного ознакомления с ее результатами и их коллективного обсуждения; установление контактов и межвузовского сотрудничества.

Внимание участников семинара было сосредоточено на таких вопросах, как: «Интеллектуальные ценности в современной России», «Интеллектуальный потенциал Сибири и вызовы глобализации», «Философские образы будущего Сибири» и др.

Напомним, историко-философский факультет Гуманитарного института СФУ выступил с инициативой проведения в 2012 году симпозиума философских факультетов вузов Сибири под эгидой Ассоциации философских факультетов и отделений. По словам директора института **Максима Румянцева**, *«проведение в СФУ такого авторитетного профессионального собрания философов делает честь нашему университету и позволяет обсудить проблемы и стратегии фундаментального знания, опыт инноваций в философском образовании с участием представителей всех сибирских регионов, в том числе томской и новосибирской школ, широко известных в масштабах России».*

Декан философского факультета Новосибирского госуниверситета, д-р филос. наук, профессор, сопредседатель Ассоциации философских факультетов и отделений **Владимир Диев** считает семинар полезным для его участников. *«Наука не может развиваться без обмена мнениями. Можно выделить три уровня семинара: профессионально-философские вопросы, вопросы образования в широком смысле и те актуальные вызовы современности, на которые, конечно, нет ответов ни у кого и у философов в том числе, но мы пытались их найти, —* рассказал он. *— Многие из участников впервые побывали в гостях в СФУ и смогли почувствовать дух университета. Мы благодарны организаторам: семинар удался!»*

Д-р филос. наук, профессор, заведующий кафедрой онтологии, теории познания и социальной философии Томского госуниверситета **Василий Сыров** поддерживает работу семинара, который координирует философов сибирских регионов и позволяет представлять консолидированное мнение сообщества по тем или иным вопросам. *«Семинар был содержательным, —* добавил он. *— Было что послушать, было что обсудить. Важно было понять и себя в контексте того, что говорилось. Предложенная тематика работала на объединение интересов, а организаторам семинара удалось создать зону совместного внимания и добиться продуктивности в работе».*

Заместитель декана философского факультета МГУ им. Ломоносова, канд. филос. наук, доцент **Артём Крогов** также отметил содержательность семинара: *«Участниками показан достаточно высокий уровень. Обсуждение на семинаре позволяет отказаться от отживших идей и, напротив, развивать продуктивные. Семинар оправдал ожидания его участников. Я оптимистично смотрю на практику Сибирского философского семинара, выходящего за рамки регионального».* По оценке московского гостя, работа семинара была продумана, прошла без организационных и технических накладок, а пребывание в Красноярске позволило иногородним участникам ознакомиться с СФУ. *«По-моему, это правильный посыл принимающей стороны, позволившей нам на примере СФУ понять, что же собой представляют университеты федеральной сети, и определить, что нового в связи с этим происходит в российской системе*

образования, — уточнил Артём Александрович. — Думаю, большинство наших коллег получило ответы на эти вопросы».

По итогам работы семинара была принята резолюция. В частности, предлагается создание открытого сетевого сообщества философов для профессионального общения. Кроме того, планируется создание виртуального университета, который позволит расширить возможности современного высшего образования, проводить философские семинары, симпозиумы и конференции в он-лайн режиме.

Пресс-служба СФУ, 24 мая 2012 г.

© Сибирский федеральный университет. Редакция сайта: +7 (391) 246-98-60, info@sfu-kras.ru.

Адрес страницы: <https://news.sfu-kras.ru/node/10395>